

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

№ 133 (2549)

ПЯТНИЦА

4

НОЯБРЯ

1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

О СОЗЫВЕ XXIII РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Пленум РК КПСС ПОСТАНОВИЛ:

1. Созвать очередную XXIII районную партийную конференцию 3—4 декабря 1960 года в с. Акъяре.

2. Утвердить норму представительства на партконференцию от 4 членов КПСС—одного делегата с правом решающего голоса и от 4 кандидатов в члены КПСС—одного делегата с правом совещательного голоса.

★ ★

На встречу Пленуму ЦК КПСС

На днях всю страну облетела радостная весть. ЦК КПСС принял решение созвать очередную Пленум Центрального Комитета 13 декабря 1960 года. На обсуждение Пленума ЦК будет внесен вопрос о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Хлеборобы нашего района славными трудовыми делами встречают открытие предстоящего Пленума. Выполнены обязательства по повышению урожайности зерновых культур, валовому сбору и продаже хлеба государству.

Некоторые успехи достигнуты и в области животноводства. Колхозы «Новый путь», «Красный доброволец», имени Калинина, имени Сталина, имени Салавата выполнили план продажи государству мяса. Большинство колхозов и Матраевский совхоз—план продажи молока.

Замечательных успехов добились отдельные животноводы. Доярка Хасила Салаватова из Таналянского совхоза надояла за 9 месяцев на каждую корову по 2670 килограммов молока. Пенчанки отстают от нее доярки Т. Сымбулатова, Р. Шаимова, А. Слащева. Итчишчи П. Жолоб из Таналянского совхоза и Матрена Кравченко из Маканского совхоза уже выполнили свои обязательства по получению яиц на каждую курицу. Успехи в труде имеют свиноводы, чабаны, скотники и другие работники животноводства.

Но, говоря о положительных результатах, нельзя умолчать о крупных недо-

статках, особенно в области животноводства. Не везде еще закончен ремонт и строительство скотопомещений. Особенно плохо с ремонтом и обеспеченностью животноводческими помещениями в Макаском совхозе. Здесь в течение всего лета никто не занимался ремонтом, и только в последнее время приступили к этой работе.

Во многих хозяйствах до сих пор корма не обмерены, не оприходованы и не сланы на ответственное хранение заведующим фермами. Фуражиром, не составлены кормовые балансы. Неудовлетворительно организована перевозка кормов к местам зимовки скота. Не решен вопрос водоснабжения. Кормозапасники и другие кормоприготовительные агрегаты не отремонтированы. Фермы не обеспечены инвентарем, не закончено комплектование животноводческими кадрами.

Задача хозяйственных руководителей и специалистов, партийных организаций заключается в том, чтобы принять все зависящие меры по выполнению социальности по выходному поголовью скота, производству и заготовкам продуктов животноводства.

Необходимо на каждой ферме организовать учебу животноводов по специальности. Изаботиться об улучшении условий труда и быта животноводов. При каждой ферме надо организовать в т.к. красные уголки.

Животноводы! Включайтесь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств. Встретим Пленум ЦК новыми успехами в труде.

Передовые люди Таналянского совхоза



На снимке: группа передовиков Таналянского совхоза. Слева направо сидят: Р. Шаимова, П. В. Мезенин, Г. Утяшева, М. Хасанова, стоят—Л. Сапрыкина, М. Галимьянова, В. Николаев, Т. Сымбулатова, Х. Хабилов, Р. Карипова, К. Сивак, Г. Салаватова, и Ф. Карасова. Фото Ф. Мухаметова.

Проверяем готовность ферм к зиме

Готовить буквально все

На Алибаевской ферме Матраевского зерносовхоза дойные коровы давно уже поставлены на зимний рацион. Это, безусловно, привело к значительному увеличению надоя молока.

Сейчас принимаются меры для того, чтобы обеспечить скоту теплую зимовку. Заново построили коровник на 110 мест, где созданы все удобства для работы. На ферму идут лучшие рабочие совхоза. Так, И. Сирбаев, А. Фазльев и К. Манишев изъявили желание быть скотниками на ферме в зимний период. Думается, что они с честью будут выполнять эту ответственную работу.

Все это хорошо, но вот на ферме все еще не устранены некоторые недостатки. Здесь будет зимовать около 250 телят, но где их разместить никто не знает. Намеченное для этих целей помещение не доведено, как говорится, до ума. Стены не обмазаны, крыша течет. Правда, в отделе создана строительная бригада, она успешно может завершить подготовку скотопомещений к зиме только в том случае, если она будет работать напряженно, в полную силу.

Безусловно, подготовка к зимовке скота не зависит только от обеспечения их теплым помещением, нужны и корма. Однако вопрос подвозки кормов к местам зи-

мовки встал на мертвую точку и ни у кого не набирается смелости, чтобы его сдвинуть. Правда, еще в сентябре подвезли сена около двух-трехсот центнеров. Однако оно затапывается скотом и индивидуальным, и общественным. Такое отношение к кормам может привести к печальным результатам, так как настоящая зимовка еще не началась.

Надо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни полностью завершить подготовку к зимовке скота. Заведующий фермой т. Кривов и управляющий т. Ахметов должны принять все меры к тому, чтобы подготовить буквально все необходимое для зимовки.

Х. Мансуров,
селькор.

Две фермы— два итога

Колхоз имени Калинина имеет две животноводческие фермы. Надо сказать, что подготовка к зимовке идет по-разному. Возьмем ферму № 2, руководимую Гиниятом Баймурзиным. Здесь идет все, можно сказать, нормально. И базы приведены в порядок, и корма подвозятся. Коллектив стремится к тому, чтобы к октябрьским торжествам полностью завершить подго-

товительные работы. Этого вот не скажешь о ферме № 1, возглавляемой Николаем Нестеренко. На этой ферме скотопомещения, здесь имеется в виду телатник, не приведены в порядок: не обмазан, не побелен и не очищен от навоза, кругом сквозит. В чем же причина? Может, коллектив не спящий, нет кадров? Нет, дело не в этом.

Причину нужно искать в заведующем фермой. Он не может по-настоящему организовать и вести работу на ферме. Какая помощь нужна, например, для очистки телатника от навоза или обмазки, кроме личной инициативы? Буквально никакой. Но тов. Нестеренко не хочет признать свои ошибки, опущения, гордо заявляя—я хозяин. Это и привело к запущенности в работе.

Хочется, чтобы коллектив фермы № 1, и в частности тов. Нестеренко, брали пример с байгускорцев.

А. Турумтаев,
Г. Тайкало,
селькоры.

Шестой пленум райкома КПСС

Учебке рабочих— повседневное внимание

А. Ф. НИКИТИН, член бюро РК КПСС.

Партийное бюро рудника Бурбай, как только вышло в свет Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», сразу же приступило к его осуществлению. Создало кружки по изучению экономики промышленности в строительном цехе, горном цехе и в автобазе, где записались наряду с коммунистами и беспартийные. Пропагандисты тт. Гайдичар, Телятников и Поташев умело организовали работу кружков, где они были руководителями.

Образцовая постановка учебки в кружках партийного просвещения положительно сказывается в улучшении производственных показателей, рождает у человека новые коммунистические черты характера. В настоящее время в руднике четырем бригадам присвоено почетное звание бригады коммунистического труда, эти бригады тт. И. Ткаченко, А. Адельгильдина, М. Тулябаевой и Ф. Агафоновой, а двадцать рабочих носят звание ударника коммунистического труда.

Воодушевленные заботой партии и правительства о советском человеке, коллектив обогатительной фабрики, ру-

ководимый тов. Холодновым, борется за право называться цехом коммунистического труда.

Улучшили руководство в сменные мастера, бригадиры цехов и т. д.

Однако в работе партийной организации, ее бюро имеются существенные недостатки. Парторг не сумело организовано начать учебу в сети партпросвещения, уже на первые занятия отдельные коммунисты и беспартийные не явились. Это тт. Нураев, Фоменко, Кривенков и другие. Партийное бюро намерено по отношению пропускаящих без уважительных причин занятий принимать самые строгие меры наказания.

Продолжает оставаться на низком уровне и наглядная агитация. Лозунги, плакаты, имеющиеся в цехах, носят неконкретный характер, они не полностью удовлетворяют требования современных задач.

Созданные кабинеты политпросвещения на общественных началах, Университет культуры пока еще бездействуют. Партийное бюро наметило ряд мероприятий, направленных на оживление их работы.

Молодежь должна учиться

Ю. С. ИСЛАМГУЛОВ, секретарь РК ВЛКСМ

Постановление ЦК дало толчок не только оживить работу кружков партпросвещения, но и дало ключ в идейной жизни комсомола. Многие первичные организации заметно улучшили свое руководство.

Главное сейчас состоит в том, чтобы на опыте работы лучших комсомольских организаций улучшить всю комсомольскую работу, при этом решающий удар направить на политическую и общеобразовательную учебу молодежи. Как ни странно, но некоторые партийные организации мало заботятся об учебе молодежи. Только этим объясняется тот факт, когда в прошлом учебном году в пяти кружках сорвалось занятие. Это в двух местах Талнакского совхоза, Переволочанской бригаде колхоза

имени Калинина, Переволочанской ГРЭ.

Большую роль в коммунистическом воспитании трудящихся и особенно молодежи призваны сыграть учреждения культуры. Однако сегодня мы не можем привести в пример ни одного клуба, ни одной библиотеки или избычитальни, работа которых отвечала бы требованиям задач. Особенно трудное положение создавалось с руководителями клубов. Возьмем, для примера, хотя бы работу районного Дома культуры. Это учреждение не только не является заповедом в идейной жизни клубов района, но и превратилось в пустую, бездействующую. Ни директор, ни художественный руководитель не заботятся об улучшении работы.

Повернуться лицом к комсомолу

Ф. Г. АБУБАКИРОВ, секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец»

В нашем колхозе много комсомольцев и молодежи. Они принимают активное участие на колхозном производстве. Стало быть, нам нужно повернуться лицом к ним.

Пока очень плохо обстоит дело с их учебой как в кружках политпросвещения, так и

вечерних школах. Поэтому рону должно позаботиться об открытии вечерних 8—9 классов на базе семилетней школы. Сейчас у нас желающих учиться в этих классах много, но до сих пор этот вопрос не решен.

31 октября с.г. состоялась очередная шестой пленум райкома КПСС. Пленум обсудил два вопроса:

1. «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», докладчик секретарь РК КПСС тов. Арсланов Р. М.

2. «О выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов и мероприятий по успешному проведению зимовки скота», докладчик начальник сельхозинспекции тов. Кузнецов П. Д.

3. О созыве очередной XXIII райпартконференции.

На этой странице дается отчет о работе данного пленума.

Доклады и лекции воспитывают людей

В. Ф. ЖУРАВЛЕВ, секретарь партбюро колхоза «Новый путь»

Партийное бюро нашего колхоза большое внимание уделяет лекциям и докладам. За десять месяцев прочитано 50 лекций и докладов. При этом стараемся охватить как можно больше рядовых колхозников.

Большую воспитательную роль играли стенные газеты, «боевые листки», которые выпускались регулярно во всех бригадах.

Наряду с новыми требованиями по коммунистическому воспитанию трудящихся нам необходимо оживить работу народных дружин, товарищеских судов.

Человека воспитывать на школьной скамье

Г. П. БЕРЕСТОВ, секретарь партбюро колхоза «Красное знамя»

Человека будущего нужно воспитывать уже тогда, когда еще он находится в руках педагогического коллектива. Воспитывать в нем коммунистический характер, честное отношение к общественному добру, любовь к труду.

Большая ответственность ложится и на родителей. Надо ставить вопрос так, чтобы каждый родитель твердо знал, что он ответственный за поступки своих детей.

Некоторые молодые люди безразлично относятся к семье. Есть случаи, когда распадается семья, соответствующие органы не принимают мер, которые способствовали бы восстановлению нормальной жизни.

В строительстве не помогают

В. Я. ШАПОШНИКОВ, председатель колхоза «Новый путь»

Наш колхоз выполнил обязательство по продаже государству хлеба. Полностью засыпаны семена, фураж. Выполнен план продажи мяса, молока, яиц. Эти успехи достигнуты благодаря неутомимому труду наших колхозников.

Но, подводя итоги работы во втором году семилетки, видно, что она нас не удовлетворяют. Я хочу остановиться на весьма больном для нас вопросе—строительстве.

Мы ежегодно строим по 2—3 объекта. В этом году достроили свинарник, телятник. В стадии завершения овчарник на 1500 голов. Но в строительстве нам очень плохо помогают как районные организации, так и лесное хозяйство.

Где мы только не бываем

с просьбой о лесоматериале, и везде нам отвечают, что его нет. Почему-то, как был Хайбуллинский район в роли насынка, так и остался. На хозяйства нашего района смотрят так: па тебе боже, что мне не гоже.

Зиланский район нам лес не дает, а если и дает, то за двойную плату. Будет ли положен конец этим безобразиям?

И еще не менее важный вопрос, который, видимо, волнует не только нас, руководителей колхоза «Новый путь». Очень тяжелое положение создалось у нас с животноводческими кадрами. Нет людей. Например, доярки работают годами бесменно. Вопрос о рабочей силе надо как-то решить, ибо это тормозит развитие общественного животноводства.

Равняться на передовиков

И. В. ПАЛКИН, председатель рабочкома Акъярского совхоза

Коллектив нашего совхоза собрал неплохой урожай зерновых—по 13,7 центнера с каждого гектара. Это в среднем. Первое и второе отделения получили по 15 центнеров, а четвертое—по 9 центнеров. Спрашивается, почему на Бузавлыкском отделении получили такой урожай? Потому, что плохо была обработана почва.

Не первый год Бузавлыкское отделение тянется в хвосте по получению урожайности. В прошлом году, например, если в других отделениях урожайности в среднем составила по 8—9 центнеров, то здесь только по 5 центнеров с каждого гектара. Все это говорит о том, что бузавлыкцам надо подтянуться в выполнении принятых обязательств.

По сдаче государству живых продуктов мы еще не выпол-

нили план ни по одному виду продукции. Однако произвели значительно больше, чем в прошлом году. Если в прошлом году было на это время только 2 доярки, надоявшие по 2 тысячи килограммов молока, то сейчас их 13.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации совхоза все делают для того, чтобы создать условия для тружеников не только на работе, но и условия бытового и культурного отдыха. В нашем совхозе во всех отделениях сейчас имеются клубы, построено 30 государственных и столько же индивидуальных квартир, пекарня, столовая и другие объекты. 15 ноября на отделении начнется агрозоветехническая учеба. Все это делается для того, чтобы успешно выполнить взятые на себя обязательства.

Недооценивают явную выгоду

В. Е. ОВЧИННИКОВ, технолог Акъярского маслозавода

Колхозы и совхозы района понесли большие убытки от того, что сдавали на маслозавод масло топленое, а не сливки. Например, Матраевский совхоз потерял на этом 75 тысяч рублей.

Почему хозяйства, в своем большинстве, сдают масло топленое? Корень зла в том, что на лето не заготавливается достаточное количество льда, в результате сливки портятся, а их не принимаем, и они перерабатываются на маслах.

Работники маслозавода несколько раз выступали на страницах газеты с вопросом о заготовке льда. О

пользе своевременного, в достаточном количестве, заготовленного льда было презаподнесено с экономической выкладкой. Однако из года в год лед не заготавливается, а если где и заготавливается, то в мизерном количестве, не обеспечивающем нужды хозяйства.

В 1962 году в Акъяре должен вступить в строй новый маслозавод, который будет принимать в переработку только молоко. Поэтому маслозавод, что в Акъярском совхозе, подготовился для приема молока. Но его, к сожалению, не везут.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ РЕЗУЛЬТАТЫ

Хорошо потрудились на пахоте зяби механизаторы Центрального отделения Хайбуллинского зерносовхоза.

Из трактористов отделения самые высокие показатели работы дал П. Уршеев. Работая на тракторе ДТ-54, за 22 дни он вспахал 409 гектаров зяби. За смену дал в среднем 9,5 гектаров вместо 5,1 гектара по норме. За смену вспашки зяби заработал он 2300 рублей.

Тракторист Шихов Иван за 14 рабочих дней вспахал 206 гектаров. За смену он дал в среднем по 7,1 гектара. Неплохо работали трактористы Л. Трифионов, Е. Борчагин, Х. Латыпов, А. Андреев и М. Халитов. Например, М. Халитов за 15 дней вспахал 227 гектаров.

Но несмотря на то, что механизаторы трудятся старательно, хотя Центральное отделение держит в своих руках переходящее Красное знамя совхоза за первенство по вспашке, план зяби к 28 октября не был выполнен. Отделению предстояло вспахать всего 6780 гектаров вместе с черными парами, а вспахано 6330 гектаров. В отделении имеются 8 тракторов С-80 и 20 тракторов ДТ-54. Но из них

выходили на пахоту не все, большинство простояло на ремонте. Например, 19 октября работало самое большое число машин — три С-80, десять ДТ-54. 25 октября — всего 9 тракторов.

Второй причиной невыполнения плана зяби является то, что некоторые тракторы работали не в полную мощь. Поэтому, хотя отдельные механизаторы перевыполнили естественную норму, коллектив в целом не мог довести выработку до уровня нормы. Например, 25 октября 9 тракторов (два С-80, семь ДТ-54) должны были вспахать за две смены 107,4 гектара, а вспахано всего навсего 65 гектаров.

По Комсомольскому отделению надо было вспахать

зяби 3905 гектаров, а вспахано лишь 2050 гектаров. По совхозу вспахано 12150, а надо было — 13262 гектара. Много недоделано. Не могли использовать имеющуюся технику, золотое время пыльной осени. Закружилась голова, наперное, у руководителей совхоза от успехов периода уборки урожай, ослабили руководство и контроль.

Об этих недостатках много говорили рабочие на отчетно-выборных профсоюзных собраниях Комсомольского отделения совхоза. Думаем, что хайбуллинцы поняли допущенные ошибки в работе и постараются впредь не повторить их.

Г. Шамсутдинов.

ТРУДОЛЮБИВАЯ ФЛЮРА



Сразу же после окончания Аклярской средней школы Флора Давлетбаева пришла работать на ферму дояркой в родной колхоз имени Сталина. С тех пор прошло больше года. И надо сказать, что комсомолка Флора показала себя трудолюбивой. Несмотря на то, что она только первый год работает на ферме, у нее показатели по надоям неплохие. За 10 месяцев этого года комсомолка Давлетбаева надояла от каждой коровы по 1645 литров молока. В этом году Флора обязалась надоять от каждой коровы по 2000 литров. Она говорит, что свое обязательство непременно выполнит.

— Флора очень трудолюбивая девушка. И я не сомневалась могу сказать, что данное слово она сдержит с честью, — говорит зав. фермой Курман Аккусаров.

На снимке: Флора Давлетбаева. Фото и текст Ф. Мухометова.

Знамя Октября — знамя мира

Человечество веками мечтало о мире. Разум и совесть людей не могли примириться с разрушительной силой войны. Но проходили тысячелетия, а войны, как рок, как проклятие, сопровождали развитие общества.

Швейцарский ученый Жан-Жак Бабель подсчитал, что за последние 5559 лет люди пережили 14.513 войн, в которых погибло 3.640 миллионов человек. Были безвозвратно потеряны огромные ценности. Чем выше поднималось общество по пути исторического прогресса, тем больше производило оно материальных и духовных благ, тем чаще вспыхивали грабительские, захватнические войны, тем разрушительнее они становились. Мир все более становился лишь передышкой между войнами.

Как уничтожить это вопиющее противоречие, как избавить нашу землю от такого безумия? Над этим вопросом все чаще задумывались передовые люди всех стран и наций. Они мечтали о мире, боролись за него. Но пока на земле господствовал строй, основанный на угнетении и насилии, не было такой силы, которая могла бы обуздать чудовище войны.

И только сорок три года назад впервые возникло государство, для которого политика мира стала выражением самой его природы. Это было наше, Советское государство. Его первым законодательным актом был Декрет о мире. Захватническая империалистическая война объявлялась величайшим преступлением против человечества. Борьба за мир была провозглашена первоочередной задачей.

На Генуэзской конференции в 1922 году советская делегация по указанию великого Ленина публично провозгласила принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Там же она выступила с предложением о всеобщем сокращении вооружений, по-

ложив начало борьбе за мир без оружия. Всеми миру известно, с какой последовательностью выступало Советское правительство против угрозы фашистской агрессии накануне второй мировой войны. Однако война разразилась. Миротворческие силы были еще слишком слабы, чтобы предотвратить ее.

Новые условия для борьбы за сохранение мира сложились после второй мировой войны. С образованием мировой системы социализма впервые возникла реальная сила, способная повернуть развитие истории от войн к постоянному прочному миру.

43 года назад В. И. Ленин, провозглашая Декрет о мире, говорил: «Вопрос о мире есть жгучий вопрос, большой вопрос современности». В наши дни этот вопрос достиг предельной остроты. Реакционные силы империализма готовят войну с применением ракетно-ядерного оружия, страшная разрушительная сила которого неизмерима. Они навязали человечеству безумную гонку вооружений. Ежегодно более 100 миллиардов долларов расходуется на оружие, причем почти половину этой суммы расходуют США. Гонка вооружений истощает жизненные силы народов. Более того, она неизбежно создает обстановку, при которой в любой момент может быть пущено в ход оружие, неся смерть миллионам людей. Человечество оказалось перед выбором: либо разоружение и мирное сосуществование, либо истребительная ракетно-ядерная война, способная уничтожить целые страны и народы. Третьего пути не дано. Вот почему идея разоружения, устранения опасности войны овладела умами миллионов людей, на всех континентах.

Лозунги мира и мирного сосуществования, провозглашенные Октябрьской революцией, становятся властным требованием времени, вытекающим из самого хода ми-

ровой истории.

Теперь уже нет фатальной неизбежности войны. Но опасность войны не исчезнет сама по себе. Мир надо завоевать объединенными усилиями народов. Поэтому Советский Союз вместе со всеми миролюбивыми странами продолжает с возрастающей энергией борьбу за мир и безопасность народов.

Советская политика мира и дружбы народов ярко продемонстрирована на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. На этой самой представительной Ассамблее Советский Союз вновь выступил как великий знаменосец мира, друг и защитник всех народов, борющихся за свободу и независимость. Внеочередные предложения о полной и окончательной ликвидации позорной колониальной системы, о всеобщем и полном разоружении, о восстановлении законных прав Китая в ООН и другие предложения выразили самые насущные потребности современного развития. Все борющееся за мир и свободу человечество увидело в них реальную программу избавления нашей земли от рабства и военных пожаров, утверждения на ней справедливости и лучшей жизни для людей.

Отмечая 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди вместе с Шикитой Сергеевичем Хрущевым говорят: «Мы верим в жизнь и боремся за нее, за торжество мира на земле. Мы убеждены, что зерна правды дойдут до разума людей, к которым мы обращаемся: мы уверены, что люди, сеющие добрые семена, семена правды, семена жизни, будут вознаграждены за свой труд тем, что правда утвердится и сила разума и мира победят силы войны».

В. ШАПКО.

ЗА РУБЕЖОМ

„Демонстрация силы“ провалилась

Около 1500 солдат американской морской пехоты высадившихся 29 октября на американской военно-морской базе Гуантанамо на Кубе, покинули Гуантанамо и направились на свою постоянную базу в Пуэрто-Рико. Мы с а д к а американской морской пехоты в Гуантанамо, которая была расценена даже американской печатью как неуклюжая «демонстрация силы» вызвала возмущение в странах Латинской Америки и протесты в других странах.

Призыв к созданию новой партии в ФРГ

Видные представители западно-германских общественных и политических кругов, несогласных с военным курсом правительства Аденауэра, выступили во Франкфурте-на-Майне с призывом создать в ФРГ новую политическую партию. Эта партия должна объединять лиц с различными социальными, экономическими и религиозными взглядами и служить общей цели борьбы за мир и разрядку напряженности.

„Мрачные перспективы“

Объединенный профсоюз Рабочих сталеплавильной промышленности США подсчитал, что из 1 миллиона 200 тысяч его членов 150 тысяч не имеют работы и 350 тысяч лишь частично. Такой высокий процент безработицы вызван недогрузкой металлургической промышленности страны. (ТАСС).

Письмо в редакцию

Не умалять роль бригадира

В марте этого года в бригаду № 6 Ново-Петровского отделения Матраевского совхоза приехали механизаторы из Бирска тт. Федосов, Шишкин и Михайлов. Приступая к работе на тракторах, они обещали трудиться хорошо. Правда, первое время — в посевную, сенокос и уборочную — они работали прилежно, но на вспашке зяби совсем перестали работать. Это в то время, когда нужно было утратить силы, чтобы подготовить почву под урожай будущего года.

Они или отлеживаются в общежитии, или обивают пороги директорского кабинета с просьбой о расчете.

На вопрос тт. Федосов и Шишкину, почему не работают, они ответили, что нет настроения. Федосов добавил, что не все благополучно с зарплатой. Сразу стало видно, что ребята ничуть несознательные увальни.

Механизатор Михайлов отказался работать на тракторе. Бригадир же тов. Костерин не мог ему предложить другую работу, ибо он необходим был на тракторе. Но управляющий отделением тов. Казаков, не посоветовавшись с бригадиром, послал Михайлова на ферму подстицать. А теперь этот же Михайлов подменяется над Костерином: без тебя, мол, дали работу. Правильно ли сделал управляющий? Стоит ли умалять роль бригадира.

А. Иванов.

Почему план строительства ДЕЛА ТОРГОВЫЕ не выполняется

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «За дальнейшее улучшение советской торговли» отмечалось, что в современных условиях, когда запросы населения резко возросли и характер спроса на товары существенно изменился, уровень развития государственной и кооперативной торговли, а также качество обслуживания населения отстают от предъявляемых требований. Во многих городах, рабочих поселках и селах количество имеющихся магазинов, складов и других торговых предприятий недостаточно. И поэтому в постановлении первоочередной задачей ставится строительство торговых объектов.

Нашему району в этом году на строительство торговых предприятий отпущено государством большие средства — свыше одного миллиона рублей. Но несмотря на то, что в районе имеются все возможности, и для строительства по РПС не выполняется. Это объясняется тем, что некоторые руководители сельно и райкоопов к этому важному вопросу относятся халатно, проявляют неповоротливость. Колхозы, совхозы и другие хозяйственные организации мало оказывают помощи торговым учреждениям.

Так, в строительстве Абу-Бакировского магазина колхоз «Красный доброволец» никакой помощи не оказывал. Сорвано строительство магазина в деревне Илячево только по причине того, что колхоз «Новый путь» не вывез готовый сруб из Зилайра. Очень слабую помощь оказывает Макаевский зерносовхоз.

С горем пополам достроили магазин в деревне Мамбетово, но вот уже третий год никак не можем ввести в работу магазин деревни Сагитово. Осталось сделать только прилавки. Даже дали готовое оборудование. Но нет транспорта для их вывозки. А магазин должен быть введен в эксплуатацию в 1959 году. Тут повинен и председатель райкоопов тов. Заярнюк, — говорит техник-строитель РПС тов. Писецкий.

В этом году Тавалыкский райкооп по строительству пекарни и столовой должен был освоить 200 тысяч рублей средств, но освоено все-

го лишь около 100 тысяч. План строительства сорван тоже по причине отсутствия транспорта для вывозки стройматериала.

Начали строить в Центральном отделении Хайбуллинского совхоза склад с ледником. Выполнено всего около 30 процентов строительных работ и на том остановились. Не было транспорта для перевозки стройматериала, из-за чего строители разошлись. Теперь и материалы на месте, но никак не могут найти рабочих.

А склад Матраевского райкоопов недостраивается только из-за крыши: шифер имеется, не могли найти транспорт, чтобы привести лес для крыши. Бригада, не дождавшись леса, ушла на другую работу.

Ввод в эксплуатацию новой гостиницы в райцентре задерживался из-за отсутствия алебаstra, как объясняет техник-строитель РПС, сейчас все материалы доставлены — нет штукатуров. Приостановлено строительство скогоубойного пункта в Акъяре, так как не могли договориться с рабочими по стоимости работы.

Понимая значение строительства торговых объектов для населения совхоза, большую помощь оказывала райкоопу в этом деле дирекция Акъярского зерносовхоза. Совхоз постоянно обеспечивал транспортом. Директор совхоза тов. Матюхин часто звонил в РПС по вопросам строительства, давал советы, заботился о подборе рабочих. И поэтому не случайно, что единственный склад по району, который сдан в этом году в эксплуатацию — это склад в Акъярском совхозе. В этом году они должны были выполнить только на 50 процентов работы по строительству пекарни и столовой. Но они поставили задачу и эти объекты ввести в работу в этом году.

Если наши хозяйственные организации не возьмутся по-настоящему, как это делают в Акъярском совхозе, то им никто не построит. Без их помощи торговые организации района не смогут справиться с задачами, поставленными Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР перед торговыми организациями.

Г. Узбеков.

Таджикские лимоны и апельсины

В любом уголке нашей страны знают лимоны, выращенные в Грузии. Но далеко не всем знакомы лимоны Таджикистана. И это не удивительно. Разведением их в Вахшской долине занялись всего несколько лет назад.

Колхоз имени Ленина — одно из лучших цитрусоводческих хозяйств республики. А совсем недавно в одной из траншей появились и первые таджикские лимоны и апельсины, которые в этом году начали плодоносить. (ТАСС).

К торжествам праздника



За три рубля — фотоаппарат

Зашел в центральную сберкассу района С. Тимебулатов из 4-й фермы Тавалыкского совхоза и радостно предъявляет лотерейный билет, на который выиграл выигранный — швейная машина. А тов. Сулов из поселка Октябрьск выиграл фотоаппарат «Зоркий-5» стоимостью 520 руб.

Многие приходят со «счастливыми» билетами. Оплата выигранных продолжается. Спешите приобрести лотерейные билеты четвертого выпуска, и вы можете выиграть ценные вещи.

В. Урманов.

Помощь учителей

На днях, в воскресенье, в Матраевском совхозе был организован субботник по скирдованию соломы. На субботнике приняли активное участие учителя Уфимской средней школы.

При участии восемнадцати учителей, старшей пионервожатой было заскирдовано большое количество соломы. Каждый из участников субботника за день работы выполнил полторы — две нормы.

Учителя данной школы хорошо помогли и на уборке урожая.

Ф. Турумтаев.

Памятник В. И. Ленину в колхозе

На центральной усадьбе колхоза имени В. И. Ленина Дебесского района Удмуртии, отмечающего свое 35-летие, открыт памятник основателю советского социалистического государства, вождю и учителю трудящихся всего мира Владимиру Ильичу Ленину. (ТАСС).

Члены Пугачевской бригады сельхозартели имени Ленина 43-ю годовщину Великого Октября встречают не только трудовыми, но и успехами на культурном фронте.

В этом году здесь выстроены и сдан в эксплуатацию новый клуб, со зрительным залом на 75 мест. В клубе в отдельных кабинетах разместились красный уголок и библиотека. Для библиотеки приобретено книг более чем на 2000 рублей.

Готовясь к торжествам предстоящего праздника, колхозники уже закончили

внутреннюю отделку: качественно обмазали и побелили стены.

Усиленно готовятся к празднику и в Акташевской бригаде. В дни объявленного декадника по подготовке культурно-просветительных учреждений к зиме, рабочие занялись ремонтом клуба, перестелили пол, оштукатурили стены.

Сейчас молодежь этих бригад готовит художественную самодеятельность. Пишут лозунги и плакаты.

На снимке: здание нового клуба деревни Пугачев. Фото М. Шавалеева.

В нашем клубе

На Яковлевском отделении Акъярского совхоза в этом году за короткое время построили новый клуб. Снаружи клуб имеет очень хороший вид. Когда строили, население думало, что можно будет культурно отдыхать.

Вот на стене нового здания клуба появилась первая афиша. Народ шел в кино с большой надеждой на культурное обслуживание. Но надежда не оправдалась.

Кроме голых стен в клубе ничего не было. Даже негде сесть — нет стульев. Зрители кино приходится смотреть на ногах. Правда, стулья заказаны на центральной усадьбе, но прораб Зоя Кузьменко все отвечает: — Сейчас не до наших стульев!

Нет ни плакатов, ни призывных лозунгов, портретов. Единственным украшением в клубе является график дежурства комсомольцев по клубу. Но комсомольцы этот график давно забыли.

Об этом убедительно говорится, что все окна побиты, клуб открывается редко. Сами комсомольцы беспечно заявляют: дверь закрыта, окна открыты.

Действительно, однажды подожди к клубу, дворян замке, в клубе слышна музыка, идут танцы. Оказывается, молодежь ходит через окна.

В настоящее время даже опасно в этом клубе смотреть кино: кругом сквозняк, холодно — вместо отдыха прихватишь воспаление.

Печи нет, потолок оштукатурен плохо, то и дело откуда валится глина. Это говорит о том, что прораб совхоза, принимая работу строителей, не чувствовал за собой ответственности.

Комсомольцам Яковлевского отделения это не в лицу, они ведь в начале решили клуб принять на свою ответственность и организовать самообслуживание. (В. Сливаков)

Зам. редактора И. С. КУДАБАЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На днях в поселке Садовый пропали гуся гражданина Я. Дымченко в количестве 10 штук, части рыбы, на правых ногах вырез.

Нашедших просим сообщить по адресу: Хайбуллинский район, поселок Садовый, Дымченко Якову Даниловичу.